

难忘可爱的小伙伴

现代快报童眼小记者优秀作文选登

这不是普通的它

我家养着一只小猫，叫做招财，我觉得这个名字很好，它也是我最心爱的小动物。

我很喜欢它，它也很喜欢我。平时只要我难过，它都会过来蹭我。我还记得那个让我永远不会忘记的事。那是一个周六的早晨，我从床上下来，它也从床上跳下，跟着我一起去穿鞋。突然！“哎呀！”我叫了一声，原来有一只红蜈蚣在我的鞋子里。

趁着我一不小心，就对我狠狠咬了一口，疼得我哇哇大叫。然而这一切都还没结束，那只蜈蚣又向我袭来，它又要咬我？我顿时惊慌失措！这时，一道黑影闪过，原来是招财！它一脸心痛，还用舌头舔了舔我的伤口，然后凶猛地回头向蜈蚣冲去，用爪子狠狠地打了蜈蚣。

但蜈蚣太硬了，打不死，我就举起一边的杀虫药，对着那只蜈蚣就是一顿喷。这时，招财又冲上来三下五除二打死了蜈蚣。

后来，我治疗了一下伤口，招财一直陪在我的身边，时不时又舔一下我的伤口。这时，我突然无比感动。原来不仅是人，动物也能像人一样。善良的心啊！我感动地抱住了它……

苏州市实验小学
五(3)班 张之阳
指导老师 许轶

了不起的秋风

秋风是一个画家，画出了一幅幅美丽的画。它把树林里的树叶涂成了黄色和红色，把果园里的果子涂成了橙红色、黄色、红色、金色……把田野里的小麦和稻子涂成了金黄色，高粱涂成了红色，棉花涂成了白色……又把花园里的花涂成了五彩缤纷的颜色。

秋风是一个魔术师，变出了一顿顿丰盛的宴席。它把苹果变得甜美的，把柠檬变得酸酸的，把红枣变得香香的，把辣椒变得辣辣的，把桂花和菊花也变得香香的……秋风是一个清洁工，它抡起大扫把，呼啦一下，道路上的叶子全部扫掉，把道路扫得干干净净。

秋风是一个播报员，他告诉大家冬天快要来了。大家一听，赶紧准备过冬。松鼠在收集松果，青蛙赶紧挖洞，农民加快速度收割庄稼，松柏穿上厚厚的、油亮亮的衣服，杨树、柳树的叶子从树枝上掉到了地上。

秋风多么了不起，多么伟大啊！
苏州高新区金色小学
三(5)班 程思杰
指导教师 张小芳

我熟悉的雯雯

皮肤白白的，一头乌黑柔顺的头发，常常扎着一条马尾辫，走起路来马尾辫在后脑勺一甩一甩，看上去很活泼。

水灵灵的大眼睛好像装着星星一样，亮闪闪的，高挺的鼻子，加上一张樱桃小嘴，显得更加俏丽，她是我熟悉的同学，也是我们班的美少女——雯雯。

雯雯不仅人长得漂亮，心灵也很美，总会主动帮助一些有困难的同学。记得一次课间，大家都在和各自的小伙伴玩耍。突然，门口传来一阵哭声，原来是铭同学被另外一个男生撞到了，还留了点鼻血，铭吓得在哭泣。

一些围观的同学不知所措地站在那，有的说怎么办；有的说赶紧去向老师报告；有的开始埋怨那位莽撞的男生……这时候，雯雯立马走上前，拿出纸巾纸给他止血，轻声问道：“你看还有哪里疼？要不，我带你去医务室看看吧！”说完，便扶着这位铭同学往医务室走去。

过了一会儿，他们回来了，雯雯告诉大家：“他已经没事了，医生说只要休息一会就好了。”大家这才松了一口气。

这时，“告状王子”也拉着金老师进教室了。金老师询问了事情的经过，安慰了几句铭同学，又夸奖了雯雯遇事沉着冷静，还提醒大家课间活动要注意安全！一场课间插曲就这样过去了，我真佩服雯雯！

这就是我熟悉的同学雯雯，一个遇事不慌女孩。

苏州学府实验小学校
四(6)班 龚志龙
指导老师 金丽琴老师

有意义的一次军事训练营

10月23日，是个阳光明媚的日子，也是期待已久的一次“少年军事训练营”活动。作为一名随行小记者，我满怀喜悦期待的心情，背着简单行李，出发了，一起去昆山国防园！

很快就抵达了训练基地，我们听从老师的指挥，排着有序的队伍下车快步走进了大厅，便听见教官宏亮有力的声音：“向右看齐，向前看！”这是在整理队伍呢。今天的小战士们也很棒呢，迅速按照高矮依次找到各自的位置排好队，听从指挥，比赛似的换好了战服，时刻待命！紧张的训练开始了！

首先学了军人仪态：站军姿。俗话说得好：“站如松，坐如钟。”小战士们个个眼神紧紧盯住教官的示范动作。接着教官一声令下大家都跟着做了起来，没一会儿，有些“小战士”就有气无力，出现抱怨的声音，教官见状，严厉说道：“真正的魔鬼训练比你们要苦几倍！你们连这点苦都不能坚持！以后怎么保家卫国！”瞬间，这句话深深触动了大家。少年强则国强，作为新一代少年，怎么能这点苦都吃不了呢？

我们立刻神经绷紧，个个站得坚挺笔直，目视前方，让我想起黄山松的一首诗歌：“谁有你挺得硬，扎得稳，站得高！九万里雷霆，八千里风暴，劈不歪，砍不动，轰不倒……”

油然而生地对真正保卫祖国的战士们肃然起敬！

教官又教了怎么整理内务。我们又热又累，但依然昂首挺胸站着等候。到了我们展示的时候了，个个摩拳擦掌，跃跃欲试！还别说，个个还真是有模有样，得到了教官认可。

接下来，说说“红缨六号”防空导弹。听教官讲道：“这是中国发明的‘红缨六号’，最大射程长达5500米。”听着都惊讶得张大了嘴巴。谁想来试着扛一下，教官大声发问。

突然，一个高个子把手举很高，满怀期待地看着教官。于是，他上前灵活地把防空导弹扛在身上。说着“亲身体验就不一样，感觉仿佛下一秒导弹就要成功发射出去了。”见证了我们祖国的强大！随后，又参观了战斗机。教官说道：“这是中国人民解放军赠送的强五型战斗机，每小时能飞行500多公里。海空卫士王伟在2001年4月1日驾驶歼-8II战斗机执行任务，美机冲向王伟战机，导致他坠入南海。

王伟英勇牺牲，我们都为王伟的英雄事迹感动了！

之后，我们去了教育展厅。在这里，我知道了我国最大的地震发生在1998年，最大的台风是在1979年……那些冲在前线的人永远都是“最可爱的人”。意识到新时代的我们，责任重大，更要好好学习。午餐的时候，教官还意味深长地说：“不能浪费粮食。”让我想起了一首诗：“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”是在教育我们要懂得珍惜。所以都基本做到了光盘行动，也会把传统美德一直践行下去！

最后看了一部电影《集结号》。九连长带着47个人，去阻击敌人，掩护全团。最触动灵魂的是老百姓那八十余万斤粮食，农民的爱国、团结、奉献的精神，更加鼓舞了前线的战士英勇杀敌！我们化了妆掩盖真实面貌，进行匍匐前进训练，投了手榴弹……

国防园这个庄严又神圣的地方，让我们明白了军人必须不怕牺牲，机智勇敢，团结奋斗，才能保家卫国；这次军事训练营，意义非凡，让我们学会了军人站姿，标准化叠被，加强了中国武器的认知等等，真正体验了一回身临其境的战士，磨练意志毅力，收获成长。

时间总是过得很快，充实的一天就这样结束了，老师们贴心地把我们送到爸妈身边，还一个一个确认是否安全到家，超有爱呢，心暖暖的！如果每个人心中有爱，有国，有家，努力为祖国贡献一份力量，相信中国的未来一定更加繁荣昌盛，更加美好！

昆山城北中心小学
六(2)班 赵紫琪
指导老师 陈辰

我的植物朋友

有的人喜欢亭亭玉立的荷花，有的人喜欢芳香扑鼻的玫瑰花，有的人喜欢鲜艳无比的桃花，而我却爱那深秋傲人的菊花。

深秋时节，爸爸带我去植物园参观菊花展。初进植物园，扑鼻而来阵阵清香，我迫不及待地冲进去，只见那菊花已经慢慢盛开。有的才展开两三片花瓣儿，有的花瓣儿全展开了，就像一个个娇滴滴的小姑娘，露出了满意的笑脸。有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上就要破裂似的，引人沉醉其中。

五颜六色的菊花在风中摇曳着曼妙的身姿。红得如霞，白得如雪，黄得如金……从远望去，就像一幅幅五彩斑斓的画。凑近一看，它的花瓣一条一条盛开着，中间的花瓣向里蜷缩着，就像老鹰的爪子一样。秋风习习，盛开着的菊花像那婀娜多姿的小仙子们，在风中自由舞蹈，秀出自己最美丽的舞姿。

在寒冷刺骨的秋风里，昂首挺胸向秋风挑战。不禁让我想起陈毅爷爷笔下的菊花——秋菊能傲霜，风霜重重恶。本性能耐寒，风霜奈何。

这就是迷人的菊花，我最爱的植物朋友！

苏州高新区文星小学校
四(2)班 仇嘉译
指导老师 肖薇



主题活动

探秘苏州档案馆，感受古城大风采

悠悠历史长河中，无数精彩的故事在苏州上演，人物丰盛、经济繁荣、人文蔚然……近日，我们童眼小记者走进苏州档案馆，共同见证着这千年古城的大风采。

首先，我们一起漫步时光长廊，在老师细致耐心的讲解中，我们了解到苏州解放至今的重大事件、重要节点，深刻感受到了古城苏州近70年来的发展成就。

接着我们一起参观了《馆藏集萃》展厅，里面有图识苏州、盛世吴门、江南文脉、名家墨迹、结社谋祉、工商百年、契证纵览、文化遗产八个板块，它们既是馆藏珍贵档案的集中展示，更是一段深

刻的历史寻根之旅。

最后，就到了我们小记者最爱的手工环节啦。非遗老师不仅现场给我们展示了苏州折扇骨扇的制作过程，还指导我们小记者和家长共同完成苏扇的制作，古今融合中完成新一代的文化传承。

这次参观体验活动，小记者们近距离接触了档案，不仅增强和激发了对苏州文化的认同感，也感受到了苏州人“崇文睿智，开放包容，争先创优，和谐致远”的精神。后期我们也将不断创新，多多组织形式多样的活动，让我们的小记者在实践中掌握新知，快乐成长。

范玉婷

热点速览

至德教育集团“点燃红色十月”亮点多



劳动路实验小学少先队员参加“追忆百年历程 传承千年文化”主题思政活动

2021年是中国共产党成立100周年。在这举国欢庆的十月，苏州至德教育集团五所成员校围绕着“童心向党，点燃红色十月”主题开展了丰富多彩的活动。

10月13日，苏州市劳动路实验小学开展了“请党放心，强国有我”为主题的建队日系列活动。

上午，二年级的少先队员在学校“红色水韵传承中心”开展了“追忆百年历程 传承千年文化”主题思政活动。下午，在嘹亮的队歌中，隆重的入队仪式开始了，104名少先队员光荣地加入了少先队。仪式后，二年级全体队员开展了主题思政课。

苏州市劳动路实验小学校通过“六方”之一的“红色水韵传承中心”建设，构建了思政课程体系，让少先队员们从小埋下一颗红色的种子，在党的阳光沐浴下成长。

三元实小为同学们设计了丰富多彩的“10个一庆十一，我为祖国献礼”实践活动作业单。

苏州市新康实验小学校开展了“童心向党，点燃红色十月”系列活动。

新康实验小学学生带来了诗朗诵《请党放心 强国有我》，许下了青春的誓言——新的百年，听党话、感党恩、跟党走！

姑香苑小学各班举办了由班主任组织，全体同学共同参与的“童心向党 喜迎国庆”为主题的班队活动。

苏州市彩虹小学校开展“运动快闪促双减，高唱红歌颂祖国”主题活动，庆祝中华人民共和国成立72周年。

此外，苏州市锡剧团的老师们为彩虹师生送上节日文化大餐：锡剧《沙家浜》、默剧《中国红》等。

蒋斌 文/摄

青少年机器人活动进社区真“馨”奇

为加强社区科技创新氛围建设，在青少年的心中播撒科技创新的种子，苏州青少年校外教育指导中心，协同苏州工业园区馨悦社区党支部联合馨悦社区团支部，于日前举办青少年科技创新特色系列活动，吸引辖区60余组青少年家庭参加学习。

此次“机器人”系列活动分别招募3—6岁幼儿组与7—12岁学龄组2个年龄段的青少年家庭。活动共设32期，每周固定时间上一次课，活动内容从理论到实践，从原创实物载体教具探索到灵感头

脑风暴，进层层，推精彩无比。

专业的活动设置和趣味的学习训练方法，给课堂营造了一种和谐共进的氛围；红色管家志愿者老师的负责和孩子们的认真，也带动了大家在后续活动中将更加积极学习的热情。

家长们都为课程点赞：“这次活动不仅锻炼了孩子们的空间思维能力，也开发了他们的动手能力与创造力，非常有意义！希望社区多开展一些这样的系列活动，让孩子们远离电子游戏，靠近科技。”

蒋斌